ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ
    Профессиональный стандарт – характеристика квалификации, которая необходима работнику для осуществления определенного вида профессиональной деятельности или выполнения трудовой функции (ч. 2 ст. 195.1 ТК РФ).
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    Профессиональный стандарт воспитателя дошкольного образования

 
Профессиональный стандарт педагога–воспитателя является в данное время основным документом в стране. Он создан для облегчения требований квалификационных характеристик. Профессиональный стандарт педагога-воспитателя дошкольного образования способствует формированию должностных инструкций для этой категории сотрудников. 

Важные аспекты 

Он позволяет отсекать дополнительные обязанности, которые отвлекают педагога от непосредственной работы с детьми. К примеру, в профессиональный стандарт педагогической деятельности воспитателя не включается составление образовательных программ. Значимость стандарта 

В рассматриваемом документе говорится о том, что он является альтернативой устаревшим морально нормам оценки профессиональной деятельности. Профессиональный стандарт педагога-воспитателя дошкольного образования должен раскрепостить современного учителя, дать ему силы и возможности для саморазвития. 

Идея совершенствования педагогических работников

 
Авторы документа считают, что стандарт обязан побуждать педагога к нахождению нестандартных решений. Подобное качество предполагает расширение пространства педагогического творчества, объединение в одном наставнике сразу нескольких специалистов: тьютора, дефектолога, социального работника, психолога. Профессиональный стандарт педагога-воспитателя является инструментом реализации новой образовательной стратегии в современных условиях, способом повышения качества воспитания. Он способствует выходу отечественного дошкольного образования на международный уровень. Профессиональный стандарт воспитателя стал базой для формирования трудового договора, содержащего отношения между работодателем и сотрудником. 

Характеристика документа 

Он представляет собой документ, который определяет границы требований к квалификации педагогического работника. Профессиональный стандарт воспитателя предполагает деление на уровни, учет специфики работы педагога в дошкольных образовательных учреждениях. Он структурирует развитие и воспитание ребенка, наполнен психологическими и педагогическими компетенциями. 

Функции стандарта 

Выделим основные предназначения анализируемого документа. Профессиональный стандарт воспитателя выполняет следующие функции: способствует преодолению технократического подхода в оценке учительского труда; обеспечивает рост ответственности педагогического работника за свои профессиональные результаты; мотивирует учителя на систематическое повышение квалификации. Сфера применения 

Профессиональные стандарты учителей и воспитателей используют при отборе потенциальных кандидатов на вакантную должность, в процессе аттестации. Этот документ позволяет выявлять уровень педагога, помогать в повышении своего опыта работы. 

Определения и термины 

Профессиональный стандарт – требования к воспитателю, его готовности к деятельности в сфере образования. Квалификация работника суммируется из разнообразных профессиональных компетенций. Под этим понятием подразумевается способность использовать умения, знания, действовать на базе практического опыта в процессе решения общих педагогических задач. Общий профессиональный стандарт воспитателя дошкольного образования предполагает дополнения на региональном уровне. Под ним подразумевается документ, который включает дополнительные требования к квалификации педагогических работников, дающие им возможность качественно выполнять функциональные обязанности на конкретной территории. Профессиональный стандарт социального воспитателя составляется с учетом ключевых требований: воспитания, обучения, развития детей. 

Виды компетенций 

В анализируемом документе применяют термин – профессиональные ИКТ компетентности. Они предполагают применением в рамках решения профессиональных задач информационно-коммуникативных технологий. Аудит – это независимый, системный, документированный процесс объективного оценивания для установления уровня выполнения выдвигаемых требований. Внутренний аудит осуществляется в рамках организации, а внешняя экспертиза предполагает проведение аттестации педагогических сотрудников региональной властью, в функции которой входит сферы образования. 

Содержание документа 

Профессиональный стандарт воспитателя, педагога содержит требования, предъявляемые к данной категории работников. 

Педагог обязан: 

-владеть программой и предметом; 

-иметь высшее педагогическое образование; 

-уметь составлять, проводить, анализировать занятия и уроки; 

-владеть основными методами, приемами, формами внеурочной работы; 

-находить индивидуальный подход к каждому ребенку; 

-использовать в профессиональной деятельности критерии оценки; 

-применять ИКТ. 

Профессиональный стандарт воспитателя от 18. 10. 2013 № 544н содержит требования к воспитанию. 

Педагог обязан: 

-знать и применять методы и формы воспитательной деятельности, организации походов, экскурсий, экспедиций, музейной педагогики; ---вовлекать детей в процесс воспитания и обучения, мотивировать их учебную и познавательную деятельность; 

-ставить воспитательные цели, направленные на развитие детей; 

-устанавливать правила поведения в детском коллективе; 

-оказывать помощь и поддержку ученическим органам самоуправления; 

-уважительно относиться к детям; 

-вести воспитательную деятельность с учетом возрастных, индивидуальных особенностей школьников; 

- работать с родителями, привлекать их к вопросам воспитания; 

-помогать детям разрешать конфликтные ситуации; 

-поддерживать позитивный настрой и традиции в дошкольном (школьном) учебном заведении. 

Какие еще функции должен выполнять воспитатель в социальной сфере? Профессиональный стандарт предполагает готовность оказывать адресную помощь и поддержку детям вместе с иными специалистами: психологами, врачами, логопедами, дефектологами. Современный преподаватель обязан владеть методиками, позволяющими ему проводить коррекционную и развивающую работу, анализировать изменения, происходящие с ребенком. 

Документ «Профессиональный стандарт: педагог (педагогическая деятельность), воспитатель, учитель» предполагает: 

- применение данной категорией работников психологических подходов: культурно-исторического, развивающего, деятельностного; 

- разработку и проведение мероприятий, способствующих предотвращению разных форм насилия в образовательной организации; 

- осуществлять работу по образовательным программам программа дополнительного, общего среднего образования; вместе с психологом проводить периодические мониторинги индивидуальных возможностей детей, составлять их психолого-педагогические характеристики. Согласно принятому документу, педагогические работники обязаны развивать навыки поведения подрастающего поколения во Всемирной паутине, совершенствовать навыки поликультурного общения, формировать толерантность по отношению к представителям других национальностей. 

Профессионалом считается тот  преподаватель, который владеет психолого-педагогическими технологиями, направленными на развитие и воспитание следующих категорий: 

- одаренных детей; 

- социально уязвимым школьников, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях; 

- сирот; 

- мигрантов;

-  детей с ОВЗ; 

- учеников( воспитанников) с девиантным поведением. 

Методы оценки работы педагога 

Проводят итоговую оценку профессиональной деятельности учителя по результатам, демонстрируемым его учениками в рамках проверочных работ, итоговой аттестации. Для оценки соответствия тем требованиям, которые выдвигаются в рамках профессионального стандарта к педагогам, допустимо проведение внутреннего аудита с анализом отчетов и планов работы, посещением учебных занятий и внеурочных мероприятий. Данные могут быть получены и с помощью интервью, анкетирования, наблюдения, записей. 

ИКТ компетенции учителя 

Они предполагают использование педагогом приемов, правил применения ИКТ, навыки устранения неполадок. Отдельное внимание в данной компетенции уделяется в стандарте соблюдению техники безопасности. Современный профессионал, работающий в дошкольном учреждении (школе) обязан владеть методами клавиатурной печати, навыками организации и проведения конференций, семинаров. Психологические требования к современному учителю (воспитателю) 

Современный учитель должен быть подлинным гражданином своей страны, понимать свою принадлежность к обществу, уважать свободы и права личности. В своей работе воспитатель (педагог) руководствуется совокупностью социальных норм, принятых в конкретном обществе. Он обязан знать и использовать в своей профессиональной деятельности личностные и возрастные особенности детей, создавать условия для развития коммуникативной компетентности дошкольников (учащихся). В процессе осуществления прямых функциональных обязанностей педагог учитывает возрастные особенности детей, применяя в рамках учебного занятия (внеурочного мероприятия) различные виды деятельности, способствует формированию целостной картины мира. 

Заключение 

После распада Советского Союза в отечественном образовании длительное время функционировал хаос и неразбериха. Те образовательные программы, которыми пользовались в своей профессиональной деятельности педагоги. Устарели по своему содержательному компоненту, они не способны были удовлетворять требованиям, предъявляемым обществом к выпускникам детских садов и образовательных учреждений среднего звена. Определенные сложности возникали у членов аттестационных комиссий (экспертных групп) и в оценке результатов профессиональной деятельности педагогов и воспитателей, что является обязательным условием для установления данной категории сотрудников размера заработной платы. Разработка и внедрение в системы дошкольного и школьного образования профессионального стандарта педагога (воспитателя) позволило эффективно решать подобные вопросы, адекватно оценивать результативность деятельности талантливых воспитателей и учителей. 

С какого момента применяют профессиональные стандарты

Для реализации идеи внедрения профстандарта в государственных учреждениях Правительство РФ установило сроки для их внедрения.
Для всех профстандартов срок применения установлен Трудовым кодексом РФ – 1 июля 2016 года (ст. 195.3 ТК РФ). К ним относятся, например, профстандарты непедагогических работников.

В сфере общего образования утверждены профстандарты педагогических работников и определены даты 
их официального применения. Например, профессиональный стандарт педагога действует с 1 января 2017 года.

Применять профстандарты необходимо с учетом сроков их применения. Эта позиция подтверждается письмом Минобрнауки России от 3 марта 2015 г. № 08-241.
ДЛЯ ОЗНАКОМЛЕНИЯ:

 15 декабря 2016 г. Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин подписал приказ № 745н "О внесении изменений профессиональный стандарт "Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель)", утверждённый приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 года № 544н".

Как следует из приказа, дата начала применения профессионального стандарта "Педагог (воспитатель, учитель)" переносится с 1 января 2017 года на 1 сентября 2019 года.

Инициатором переноса даты начала применения стандарта выступило Минобрнауки России по ходатайству Общероссийского Профсоюза образования (Меркулова Г.И., письмо от 4 мая 2016 года № 226).

Проект приказа был согласован с Общероссийским Профсоюзом образования (Меркулова Г.И., письмо от 25 ноября 2016 года № 563).

Перед вступлением в силу приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации "О внесении изменений в профессиональный стандарт "Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель)", утверждённый приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 года № 544н" должен пройти процедуру государственной регистрации в Минюсте России.

В соответствии с пунктом 12 Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 года № 1009, подлежащие государственной регистрации нормативные правовые акты представляются в Министерство юстиции Российской Федерации не позднее 10 дней со дня их подписания (утверждения). При этом на основании пункта 13 Правил государственная регистрация нормативных правовых актов производится министерством в срок до 15 рабочих дней с даты получения акта.

 

 Законодательные и нормативные акты, регламентирующие применение профессиональных стандартов
· Приказ Минтруда России от 18.10.2013 №544н

 HYPERLINK "http://yagodka174.edusite.ru/DswMedia/prikazmintrudarfot18102013n544nobutverjdeniiprofessional-nogostandartapedagog.rtf" \t "_blank"  (с изм. от 25.12.2014) «Об утверждении профессионального  стандарта «Педагог (педагогическая  деятельность в сфере дошкольного,  начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» (Зарегистрировано в Минюсте России 06.12.2013 №30550);

· ПИСЬМО Минобрнауки

 HYPERLINK "http://yagodka174.edusite.ru/DswMedia/edinyiykvalifikacionnyiyspravochnik.doc" \t "_blank"  (Департамент государственной политики в сфере общего образования) РФ от 10.08.2015 №08-1240 «О КВАЛИФИКАЦИОННЫХ ТРЕБОВАНИЯХ К ПЕДАГОГИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ ОРГАНИЗАЦИЙ, РЕАЛИЗУЮЩИХ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО И ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ»;

· ПИСЬМО Минобрнауки

 HYPERLINK "http://yagodka174.edusite.ru/DswMedia/perenossrokov_08-241_03-03-2015.doc" \t "_blank"  (Департамент государственной политики в сфере общего образования) РФ от 03.03.2015 №08-241 «О ПЕРЕНОСЕ СРОКА ПРИМЕНЕНИЯ ПРОФСТАНДАРТА ПЕДАГОГА»;

· Постановление Правительства РФ от 27.06.2016 №584

 HYPERLINK "http://yagodka174.edusite.ru/DswMedia/postanovleniepravitel-stvarfot27062016n584obosobennostyaxprimeneniyaprofessional-nyix.rtf" \t "_blank"  «Об особенностях применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной собственности или муниципальной собственности»;

· Комментарий к постановлению Правительства РФ от 27.06.2016 № 584;
· ПИСЬМО Минобрнауки

 HYPERLINK "http://yagodka174.edusite.ru/DswMedia/pis-mominobrnaukirfot12022016n09-pg-mon-814orassmotreniiobrashaeniya.rtf" \t "_blank"  (Департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи) РФ от 12.02.2016 №09-ПГ-МОН-814 «О рассмотрении обращения»;

· «Ответы на типовые вопросы по применению профессиональных стандартов»

 HYPERLINK "http://yagodka174.edusite.ru/DswMedia/otvetyi04_04_2016n14-01013-2253ot.rtf" \t "_blank"  (вместе с «Информацией Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам применения профессиональных стандартов»); 

Принятые профессиональные стандарты педагогических работников в сфере общего образования
 В реестре профессиональных стандартов Министерства труда и социальной защиты, а также на официальных сайтах Минтруда и Минюста можно найти актуальный текст профстандарта педагога:

·  профстандарт педагога дошкольного образования,  профстандарт воспитателя, профстандарт учителя - это все стандарт педагога (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель) -приказ Минтруда России от 18.10.2013 N 544н;

· профстандарт педагог-психолог (психолог в сфере образования) -приказ Минтруда России от 24.07.2015 N 514н;

· профстандарт педагога дополнительного образования детей и взрослых -приказ Минтруда России от 08.09.2015 N 613н;

· специалист в области воспитания - приказ  Минтруда России от 10.01.2017 N 10н.

Дополнительная информация о разработке и применении профессиональных стандартов
· Сайт Минтруда России «Профессиональные стандарты»:  http://profstandart.rosmintrud.ru
