БДОУ г. Омска «Детский сад № 4»

Публичный отчет
2015-2016 уч. г.
Бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 4» Советского административного округа г. Омска введено в эксплуатацию после капитального ремонта и введения в эксплуатацию нового корпуса в октябре  2013 года. БДОУ расположено в микрорайоне СибНИИСХоз.

Территория детского сада озеленена насаждениями. На территории учреждения имеются различные виды кустарников, клумбы. Ограждение  отремонтировано и окрашено полностью, проведено обновление указательных знаков дорожного движения при подъезде к ДОУ. Групповые площадки, веранды,  теневые навесы,  малые архитектурные формы, спортивные  сооружения  и другое оборудование соответствует современным требованиям и нормам СанПиН. Оформление дошкольного учреждения соответствует эстетическим нормам и возрастным особенностям детей дошкольного возраста
БДОУ «Детский сад №4» осуществляет свою деятельность в соответствии с  нормативно-правовыми документами, регламентирующими дошкольное образование:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»; 
- «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;

- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. N1155);

 а так же следующими нормативно-правовыми и локальными документами: Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации», Конвенцией ООН о правах ребёнка, Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской от 15 мая 2013 года No26 «Об утверждении СанПин» 2.4.3049-13, Уставом бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4». ООП ДОУ
Режим работы детского сада:

понедельник-пятница с 07.00 до 19.00.

Выходные дни – суббота, воскресенье.
В БДОУ работает 15 групп: одна группа раннего возраста (2-3 года), 14 групп дошкольников (3-7лет). Контингент воспитанников полностью сохраняется, оттока детей нет. 

Уставная документация учреждения  включает: лицензию на право проведения образовательной деятельности, устав, должностные инструкции, локальные акты, свидетельство об аттестации, свидетельство о государственной аккредитации, договора о взаимодействии с учредителем, с родителями и др., план работы на год, книга движения детей, книга приказов, план повышения квалификации педработников  и пр. в соответствии с утвержденной номенклатурой дел.  

Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» на основе принципов единоначалия и самоуправления. Руководство деятельностью БДОУ осуществляется заведующим БДОУ. Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом и несет ответственность за деятельность учреждения.

Формами государственно-общественного управления детским садом являются: 
- Общее собрание  трудового коллектива ДОУ;

- Педагогический Совет ДОУ;

- Родительский комитет ДОУ.

   
Общее собрание ДОУ осуществляет полномочия трудового коллектива, обсуждает проект коллективного договора, рассматривает и обсуждает программу развития, проект годового плана работы ДОУ, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины и мероприятия по ее укреплению,   рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны жизни и здоровья воспитанников в ДОУ, обсуждает и принимает изменения в Устав ДОУ.

Педагогический совет ДОУ осуществляет управление педагогической деятельностью ДОУ, определяет направления образовательной деятельности ДОУ, отбирает и утверждает общеобразовательные   программы для использования в ДОУ, рассматривает проект годового плана работы ДОУ, заслушивает отчеты заведующего о создании условий для реализации образовательных программ в ДОУ,   обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников.

Родительский комитет БДОУ выполняет следующие функции:   содействует организации совместных мероприятий в БДОУ, оказывает посильную помощь БДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.
Таким образом, в ДОУ реализуется возможность   участия в управлении     детским садом всех   участников   образовательного процесса. Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. В детском саду функционирует Первичная профсоюзная организация. В дошкольном учреждении создан банк данных управленческой и методической работы.

Фактическое количество сотрудников – 70 человек. Обслуживающим персоналом детский сад обеспечен полностью. Обслуживающий персонал - составляет 65 % от общего количества сотрудников. В дошкольном учреждении сложился стабильный, творческий педагогический коллектив.

Москалец Елена Викторовна исполняет обязанности заведующего дошкольным образовательным учреждением - имеет высшее педагогическое образование, педагогический стаж работы 20 лет.

   
Педагогический процесс в БДОУ обеспечивают специалисты:

Старший воспитатель: Петрухина Юлия Анатольевна

Музыкальные руководители: Кузлякина Елена Алексеевна, 
Томилова Вера Александровна
Инструктор по физической культуре: Салгалова Елена Евгеньевна
Старшая медицинская сестра: Лысенко Нина Андреевна,

                                               
  Ненашева Наталья Анатольевна        и
30 воспитателей.
Коллектив педагогов  ДОУ – это высокопрофессиональный коллектив единомышленников. Средний возраст – 42 года. Коллектив стабильный, работоспособный, творческий.  35%  педагогов имеют  высшее профессиональное образование,  среднее - профессиональное – 65%.   

В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды. Здание детского сада 2-х этажное типовое, имеется индивидуальное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 

В ДОУ созданы условия для всестороннего развития ребенка. Оборудованы в соответствии с современными требованиями и оснащены методическими и дидактическими пособиями:

· групповые помещения

· методический кабинет

· кабинет старшего воспитателя

· музыкальный зал

· спортивный зал

· медицинский блок

· пищеблок

· игровые прогулочные участки и спортивная площадка

· площадка для изучения правил дорожного движения

При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей своей группы. Оборудованы групповые комнаты, включающие игровую, познавательную, обеденную зоны. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием, современными информационными стендами. Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляет собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации и коррекции. В ДОУ не только уютно, красиво, удобно и комфортно детям, созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов.

В детском саду имеется фотоаппарат, который используется  для съемки различных методических мероприятий, утренников и совместной деятельности детей. 5 компьютеров, 2 принтера, 5 ноутбука, мультимедийный проектор, синтезатор.
Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей, предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфортна, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.

В этом учебном году пополнен фонд игрового и методического оборудования для музыкального и спортивного зала, а также для воспитанников младших групп.

В течение учебного года в методическом кабинете организовывались постоянно действующие выставки новинок методической литературы и дидактического материала. Своевременно оформлялись и обновлялись стенды информацией для педагогов и родителей. Для обеспечения педагогического процесса был приобретен звуковой дидактический материал для разнообразия и привлечения внимания детей раннего и младшего возраста. 
Воспитательно-образовательный процесс осуществляется в соответствии с образовательной программой и программой развития БДОУ.
Программа развития БДОУ  «Развитие познавательной активности  детей дошкольного возраста через поисково-исследовательскую деятельность». В связи с этим  приоритетными направлениями   деятельности БДОУ   становятся сохранение физического и психического здоровья воспитанников,  активизация их  познавательных интересов,  и формирование навыков исследовательской деятельности.

Основными достижениями реализации программы развития являются: 

· создание в учреждении условий для профессионального роста и творческой активности педагогов (работа творческих групп, внедрение инновационных технологий в воспитательно-образовательный процесс, ведение кружковой работы с детьми, участие педагогов в ГМС, тесное сотрудничество педагогов с ведущими специалистами ОмГПУ  («Центр Образовательных Инициатив») и  городского  методического  центра «Перспектива»);

· обогащение предметно-развивающей среды в БДОУ (наличие уголков экспериментирования в каждой возрастной группе, создание  детской научной лаборатории для исследовательской деятельности и проведения контрольно-диагностических занятий с детьми, наличие лего-кабинета,  художественно-творческой арт-студии и мастерской «Твори, выдумывай, пробуй!»);

· активное участие педагогов в городских, региональных, Всероссийских, международных  конкурсах и конференциях;

· успешное участие воспитанников в городских  интеллектуальных и международных творческих конкурсах.

В  учреждении  реализуется основная образовательная программа БДОУ разработанная в соответствии с ФГОС дошкольного образования. Определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени дошкольного образования. Программа обеспечивает достижения воспитанниками готовности к школе. 
В ДОУ  выстроена  комплексная система оздоравливающих и закаливающих мероприятий, способствующих   организации здоровьесберегающего пространства в детском саду и полноценному физическому и психическому развитию детей. Для этого созданы следующие условия:

· спортивный зал, оснащённый спортивными комплексами,  необходимым инвентарём и нетрадиционным оборудованием;

· бассейн с современным  оборудованием для занятий;

· тренажёрный зал для профилактики плоскостопия; 

· фитобар;

· комната для  релаксации и ароматерапии;

· рефлекторные дорожки здоровья; 

· спортивная площадка с «полосами препятствий», гимнастическими стенками, футбольными воротами  (в зимний период функционирует 2 лыжни для детей младшего и старшего возраста);

· физкультурно-оздоровительные уголки в каждой группе;

· спортивный инвентарь для проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий на воздухе (лыжи, санки, клюшки, шайбы, мячи, скакалки, самокаты и др.);

· музыкальный зал для проведения праздничных спортивных мероприятий;

· оснащённый медицинский кабинет.

    Эффективное использование созданных в ДОУ условий обеспечивает  полноценное физическое  развитие дошкольников,  способствует росту уровня развития их физических качеств и формированию  умений и навыков ЗОЖ.
В результате мониторинга отмечается стабильный рост уровня познавательного развития детей за счёт планомерной, систематической работы  по умственному воспитанию дошкольников.  В учреждении  создана  детская научная лаборатория, действуют уголки экспериментирования в каждой возрастной группе,  оборудован  лего-кабинет,  организована кружковая работа с детьми по исследовательской деятельности («Малышок» для детей младшего возраста, «Почемучка»  для детей среднего возраста, «Хочу всё знать»  для детей старших групп,  «Мы исследователи» для детей подготовительных к школе групп).  Разработаны и  реализуются детско-родительские исследовательские проекты («Моя семья», «Все вместе», «Нам здесь жить!» (грант), проводятся нетрадиционные формы  работы: Кулибинская неделя поиска и эксперимента с выставками детских работ-изобретений и мини-конференцией.
ДОУ осуществляет тесное сотрудничество с социальными партнёрами (Театром  куклы, актёра, маски «Арлекин», БУК  «Киновидеоцентр», БОУ «Гимназия № 9», творческим объединением «Лира», ОмГПУ, «Центром образовательных инициатив», БОУ Омской области «Дом учителя и детского творчества», ГОРДЮЦ, БОУ ДПО ИРООО, КТОС «СибНИИСХоз и др.), что  является ещё одной эффективной формой вхождения ребёнка в социум.  В ходе реализации  иновационных  исследовательских проектов,  дети  учатся регулировать своё поведение в различных ситуациях, становятся более общительными, смело берут на себя роль лидера и с удовольствием работают в команде.  

В детском саду стабильно сохраняется высокий уровень художественно-эстетического развития детей. Этому способствует созданная в ДОУ система художественно-творческого воспитания, которая основана на интеграции разных видов деятельности (музыкальной, театрализованной, изобразительной). Особое внимание наши педагоги уделяют комплексным занятиям, в ходе которых дети одновременно осваивают сразу несколько видов художественно-творческой деятельности, для чего в детском саду постоянно совершенствуются условия, улучшается предметно-развивающая среда, пополняется материально-техническая база.  В дошкольном учреждении создана изостудия, которая даёт возможность педагогам строить занятия с детьми индивидуально и по подгруппам, что создаёт условия для развития творческих способностей каждого ребёнка.  В детском саду функционируют постоянно действующие выставки детских работ и семейного творчества, которые дополняют предметно-окружающую среду как в группах, так и в холлах  учреждения.  Традиционным стало в нашем  учреждении проведение праздничных мероприятий совместно с родителями воспитанников, когда родители не просто гости, а участники и даже активные организаторы праздников,  В каждой группе ДОУ есть своя изюминка в  организации  центров художественно-творческой активности детей, которые также способствуют повышению уровня художественно-эстетического развития дошкольников.
Одним из главных направлений работы по воспитанию и обучению детей  считается полноправное участие семьи в жизни детского сада. Персонал нашего детского сада признаёт главную роль семьи как первого воспитателя ребёнка. Работа с родителями строится на принципах сотрудничества. Родители - первые помощники в организации и проведении  совместных традиционных праздников и  развлечений («Медовый и яблочный Спас», «Праздник молодой картошки», «Праздник русской каши», «День семьи»,  зимние и летние олимпиады и спартакиады и др.),  субботников и трудовых десантов,  семейных прогулок и спортивных марафонов («Лыжня России», «Кросс наций», мини-марафон, посвящённый Дню города). 
Значительно увеличился (до 100%)  показатель количества воспитателей, использующих в своей практике современные  образовательные технологии для повышения качества воспитательно-образовательного процесса, такие, как:

· технологии развивающего обучения;

· технологии проектного обучения;

· здоровьесберегающие технологии;

· технологии интеллектуально-творческого развития детей;

· игровые технологии;

· технологии развития театрального творчества.

Указанные образовательные технологии стали неотъемлемой частью работы педагогов, компонентом педагогического мастерства в воспитании и обучении детей. Педагогические технологии выступают в качестве инструмента, направленного на освоение детьми содержания педагогического процесса, позволяют достичь высокого уровня развития личности каждого ребёнка, его духовной и нравственной сферы, потребностей, интересов, знаний, умений и навыков, коммуникативных качеств, соответствующих возрастным особенностям.

Особое внимание в БДОУ  уделяется вопросам здорового питания. Выполнение натуральных норм питания по основным продуктам держится на высоком уровне. Этому способствует строгое выполнение утверждённого цикличного 10-дневного меню  питания.

Особое внимание в ДОУ уделяется обеспечению безопасных условий пребывания участников образовательного процесса. С этой целью разработана и осуществляется система мер:

· имеется КТС, которая обслуживается УВД САО;

·  установлена охранно-пожарная сигнализация;

· установлена металлическая дверь с кодовым замком;

· произведён ремонт ограждения территории ДОУ;

· разработана антитеррористическая программа;

· организовано дежурство сотрудников для соблюдения пропускного режима в ДОУ;

· наличие освещения здания, распашных решёток на окнах;

· наличие наглядной агитации для сотрудников и родителей воспитанников: памятки, информационные стенды, схемы эвакуации;

· проведение регулярных инструктажей с персоналом учреждения;

· проведение с персоналом и воспитанниками ежеквартальных тренировок по ГО и ЧС;

· организация взаимодействия с сотрудниками ОВД и пожарной части.

Благодаря  созданию творческой атмосферы в коллективе,   отмечается высокая положительная динамика участия педагогов ДОУ в профессиональных конкурсах, смотрах, фестивалях, конференциях на  муниципальном, региональном, Всероссийском и Международном уровнях. 
Значительная часть педагогов нашего БДОУ не только активно участвуют в мероприятиях различного уровня, но и занимаются инновационными  методическими разработками по внедрению и обобщению опыта работы. Так 30% педагогов имеют свои публикации. 
Таким образом, в ДОУ созданы условия для полноценного развития, самореализации, личностного самосовершенствования участников образовательного процесса, удовлетворения всех образовательных запросов и потребностей воспитанников и их родителей.
В настоящее время наш детский сад  - это:

· единое пространство, в котором всем участникам педагогического процесса уютно, комфортно, интересно, полезно;

· команда единомышленников, способная вместе решать общие задачи;

· талантливые педагоги, высокой психологической и педагогической культуры, носители высоких нравственных ценностей, люди, способные и готовые достойно представлять наше образование;

· одарённые дети с разносторонними интересами, большим творческим потенциалом, способные и готовые достойно представлять наше будущее.

 Перспективы дальнейшего своего развития планируем выстраивать в соответствии с важными изменениями, которые нас ожидают в связи с реализацией ФГОС. Педагоги нашего учреждения готовы активно участвовать в инновационных  национальных проектах города, региона, России.

